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ÇÖZÜMLERİ 

(A Kitapçığı) 

1. Metinde geçen altı çizili sözcüklerden “görev” ve “işlev” kelimeleri eş anlamlı olarak 
kullanılmıştır. Bu yüzden doğru cevap D olacaktır. 
 

2. III numaralı cümlede geçen “hataları örtmek” söz grubu mecaz anlamda kullanılmıştır.  
Bu yüzden doğru cevap C olmalıdır. 
 

3. Cümlede ifade edilen anlam ile A seçeneğinde verilen anlam aynı doğrultudadır. Her 
iki cümle de romanın gerçekleri yansıtması gerektiğine vurgu yapmaktadır.  Bu yüzden 
doğru cevap A olmalıdır. 
 

4. A seçeneğinde geçen “insanı büyüleyen” sözü cümleye öznellik katmıştır. Bu yüzden 
doğru cevap A olacaktır. 
 

5. Yapmadığı bir işten dolayı duyulan üzüntü cümlelerine “hayıflanma cümlesi” denir. II. 
cümlede de bu durum söz konusudur. Yani II. cümle pişmanlık cümlesi değildir. Bu 
yüzden doğru cevap B olmalıdır. 

  



6. A, B ve C seçeneklerinde fiiller edilgen çatıda iken D seçeneğinde “paylaşırlar” fiili 
etken çatıdadır.  Bu yüzden doğru cevap D olacaktır. 
 

7. Metinde çocuk kitaplarının nasıl konular işlemesi gerektiği ve bu konuların nasıl 
aktarılması gerektiği üstüne durulmuştur. Dolayısıyla da bu metin çocuk kitaplarında 
konu seçimi ile ilgili hangi noktaların önemli olduğunu soran bir soruya cevap olarak 
verilmiştir.  Bu yüzden doğru cevap A olacaktır. 
 

8. “Ne edeceğim şimdi?” sözüyle çaresiz, “Gözlerim camlarda ne arıyor bilmem ki?” 
sözüyle kararsız ve “Oturmaktan da sıkılıyorum.” sözüyle de sıkıntılı olduğu 
anlaşılmaktadır. Metindeki kişinin duygusuz olduğuna dair bir bilgi yoktur. Bu yüzden 
doğru cevap D seçeneği olacaktır. 
 

9. B seçeneğinde ki metin incelendiğinde 
Yer: Bebeğin odası 
Zaman: Akşam saatleri 
Olay: Genç kadının bebeğini öpmesi 
Kahraman: Genç kadın 
hikâye unsurlarından hepsi bulunmaktadır. Bu yüzden doğru cevap B olacaktır. 
 

10. Görsel incelendiğinde geminin üç yıla yakın bir zamanda tamamlandığı, 15 Nisan 
1912’de bir kaza sonucu ikiye bölündüğü ve 73 sene sonra enkazın bulunduğuna 
ulaşılmaktadır. Bu yüzden doğru cevap C olacaktır. 
 

11. Numaralanmış bölümler incelendiğinde IV. kelimenin “Vali” şeklinde yazılması 
gerektiği görülmektedir. İsimlerin yerine kullanılan makam ve unvan adları da büyük 
harfle başlamalıdır.  Bu yüzden doğru cevap D olacaktır. 
 

12. Metin incelendiğinde metinde adalar hakkında bilgiler verilmiştir. Kullanılan 
tanımlama ve örneklendirmeler bu metnin açıklama türünde olduğunu 
göstermektedir. Bu yüzden doğru cevap A seçeneği olacaktır. 
 

13. I. cümlede geçen “onu” kelimesi, III. cümlede geçen “o nehirde” söz grubu ve IV. 
cümlede geçen “çünkü” bağlacı bu cümlelerin bir paragrafın ilk cümlesi olmasına 
engeldir. Bu yüzden doğru cevap B olacaktır. 

14. Verilen metinde bahsedilen cihaz B seçeneğinde yer almaktadır. Bu yüzden doğru 
cevap B olacaktır. 
 

15. “Taşar, birleşir ve alır” fiilleri etken iken “katılır” fiili edilgendir. Bu yüzden doğru cevap 
C olacaktır. 
 



16. Verilen metinde körlerin tedbirli davranmalarına dikkat çekilmektedir. Bu yüzden 
doğru cevap D olacaktır. 
 

17. Bilgiler tablolaştırıldığında  
 
 
 
 
 
 
şeklinde bir yerleşim oluşmaktadır. Bu yerleşime göre C seçeneğindeki tablo doğrudur. 
Bu yüzden doğru cevap C olacaktır. 

18. Metindeki noktalama işaretleri incelendiğinde virgül; alıntı cümlelerinden sonra, sıralı 
cümlelerden sonra ve kabul, ret, onay bildiren ifadelerden sonra kullanılmıştır. 
Yüklemden uzak düşen özneyi belirtmek için özneden sonra kullanılmamıştır. Bu 
yüzden doğru cevap A olacaktır. 
 

19. Tablo ve grafik incelendiğinde 1984 yılında ilk vakıf üniversitesinin açıldığı ve bu yıldan 
önce vakıf üniversitesinin bulunmadığı anlaşılmaktadır. Bu yüzden doğru cevap A 
olacaktır. 
 

20. Bilgiler sıralandığında “okçuluk” etkinliğine üçüncü sırada katılırsa “yüzme” birinci 
sıraya ve “resim” ikici sıraya gelecektir. Bu durumda da verilen öncüle aykırı bir durum 
oluşacaktır. Bu yüzden doğru cevap D olacaktır. 
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